

我省专项清查殡葬服务和殡葬用品价格

殡葬服务价格要公布上墙

□据《河南日报》

清明节在即，殡葬用品需求也随之迎来高峰。3月26日，记者从省民政厅了解到，我省正在殡葬系统开展“行风建设月”活动，对殡葬服务和殡葬用品价格进行专项清理检查。

据了解，每逢清明节，殡葬都成为热点话题，许多丧葬用品在清明节期间也跟风涨价。省民政厅要求，“行风建设月”活动中，

我省各地开展殡葬服务和殡葬用品价格专项清理检查，殡仪馆、公墓、骨灰堂、殡仪服务站等各殡葬服务单位要严格执行政府定价、政府指导价并明码标价，保证同类殡葬用品价格不高于市场价，中低价位殡葬用品足量供应，千方百计降低收费价格，减轻群众负担。

同时，所有选择性服务必须实行自愿选择，不得以任何形式捆绑或强制提供选择性服务、误导

或暗示选择不必要的殡葬服务和殡葬用品、限制或拒绝使用自带的非封建迷信殡葬用品。各种规章制度和殡葬服务价格要公布上墙，实行“阳光服务”，自觉接受群众监督。

省民政厅社会事务处相关负责人介绍，目前，我省有114个殡仪馆，1万多个公益性公墓，144个经营性公墓。今年，我省已对144个经营性公墓进行年检，143家为合格公墓，整改公墓1个，为郑州

市紫荆山墓园。

按照规定，任何单位和个人不得预售、传销和炒买炒卖墓穴或骨灰存放格位。凡宣传投资墓穴可以升值盈利，鼓动群众早买、多买等做法均为欺诈、违规行为。群众可举报上述行为，省民政厅咨询举报电话为：0371—65506157。群众也可登录中原殡葬网（www.zybjzw.com）查询有关殡葬法律法规和年检合格公墓详情。

黄河滩区“巧媳妇” 把生产车间搬回家

□据 新华社

“杨新焕可是俺村有名的‘巧媳妇’、‘能媳妇’，她把县城里服装厂的生产车间搬回了家。”在河南省濮阳市台前县打渔陈乡尹庄村，提起两个孩子的妈妈杨新焕，村民的称赞声里透着一股羡慕劲。

这是黄河滩区一个普普通通的农家四合院，越走越近时，如雨点般密匝匝的缝纫机声也越加清晰。只见院门前侧墙边，斜靠着一块长方形木牌，上面用蓝油漆写着“服装厂”三个字。

据介绍，为了方便熟练工人在家就业，从2008年起，当地一家服装公司实施了“巧媳妇工程”，鼓励熟练工把生产车间搬进村、搬回家，目前全县已开办了20多个“巧媳妇工厂”，吸纳1000多名妇女在家门口就业。

杨新焕说：“俺家现已变成了公司的一个车间，我就是车间主任，领着30个农家妇女在家做衣服。每个工人计件算钱，一月能挣2000多块。”



3月22日，“巧媳妇”杨新焕（左一）在指导女工加工服装。

（新华社发）

为图侥幸得手 他“选日子”偷车

这个小偷最终难逃法网

□据 中原网

听说过墓基、嫁妆、丧葬看黄历，没听说小偷行窃也要挑日子的。

26日，郑州市二里岗派出所民警抓获一名看黄历挑日子行窃的小偷。这名男子姓刘，40岁，中牟县人。其曾于1999年4月、

2001年1月两次盗窃被公安机关抓获并打击处理过。

事后，刘某总结，这两次失败，系“没有选日子，不吉利”所致。

今年春节后，到郑州打工的刘某决定重操旧业。

作案前，他吸取“教训”，特地翻看了黄历，觉得农历三月初三这

天的日子不错，于是他打算在这一天“开张”。

当日上午11时，刘某发现郑州市航海路边停放一辆电动车，他便开始作案。这中间没被人发现，刘某心中窃喜。

刘某盗窃得手后，发现电动车没电了，就推着车离开现场。他往

前走出大约500米，突然发现俩民警迎面走来。他一看不妙，扭头就跑，一会儿就体力不支跑不动了。

“俺俩看他推着车走，是准备上前帮忙的，他却丢下车就跑。这真是‘搂草逮住个兔子’。”二里岗派出所巡逻民警说。

目前，刘某已被刑拘。

为省漫游费 他停高速路上打电话

这名司机最终因违法停车被罚款200元

□据《河南商报》

一名司机为省几元钱的手机漫游费，走到郑州和新乡交界处时，在高速路上违法停车打电话。民警发现后批评了他，对他罚款200元，扣6分。

26日上午10时10分许，河

南省高速交警总队八支队民警巡逻到京港澳高速650公里处时，发现一辆豫A2A×××本田轿车，斜停在高速公路的行车道内，该车没设置任何警示标志。

民警立即在该轿车后方摆放了警示标志，并向前查看情况。一名年轻男子正在车内打电话。见民

警到来，该男子微笑着示意民警等一会儿，民警耐心地等了几分钟，该男子终于挂断电话。

男子姓李，郑州人，当天要到北京出差，由于和热恋中的女友依依不舍，所以上了高速路后，李某就一边开车一边和女友电话聊天。当他走到京港澳高速650公里处黄

河桥时，李某忽然意识到黄河桥的北边属于新乡境内，自己的手机就会产生漫游费，于是，李某把车停在高速路上，准备打完电话再行驶。

听完李某的话，民警哭笑不得，立即批评了他，并告诉他在高速公路上违法停车的危害性。最后，民警对李某处以200元罚款，扣6分。

我省开展行动
向黑诊所“亮剑”

□据《河南日报》

为整顿和规范我省医疗市场秩序，建立健全打击无证行医的长效机制，从现在起到年底，我省将开展为期9个月的“亮剑”行动，都市村庄、城乡接合部的“黑诊所”和集贸市场、早市上的“游医”，是此次重点查处的对象。这是记者3月26日从省卫生厅得到的信息。

据悉，此次“亮剑”行动，将严厉打击未取得合法医疗机构执业许可证擅自执业的违法行为，买卖、转让、租借以及使用失效、伪造的医疗机构执业许可证的违法行为；严厉打击无行医资格的游医、假医以及借助虚假宣传、招摇撞骗，误导和欺骗患者的无证行医行为；严厉打击利用B超等方法非法进行胎儿性别鉴定和实施选择性终止妊娠手术的违法行为；严厉打击生活美容机构非法开展医疗美容活动；严厉打击非法义诊活动以及利用义诊活动推销药品、保健品和医疗器械的违法行为；严厉打击无证诊所非法从事性病诊疗活动的行为等。

按照要求，有关部门将对“城中村”、城乡接合部和县、乡（镇）政府所在地、集贸市场等区域开展“拉网式”排查，对“黑诊所”发现一家取缔一家。同时积极发挥社会监督作用，受理举报和投诉，加强与司法机关的协作，对涉嫌犯罪的及时移交司法机关。

我省将建
杰出专业技术人才
评选表彰制度

□据中原网

记者26日从省人力资源和社会保障厅了解到，为鼓励培养选拔更多的优秀人才，今年起，我省将建杰出专业技术人才评选表彰制度，每两年表彰一次，首批公开选拔30名有突出贡献的高水平研究创新型骨干人才。

据统计，目前，我省新世纪百千万人才工程国家级人选（国家级学术技术带头人）总数已达59人，省级学术技术带头人1230人，省辖市（厅）级学术带头人7159人，初步形成了多个不同行业和领域的科研梯队。为鼓励培养选拔更多的优秀人才，今年起，我省要制定出台相关意见，建立河南省杰出专业技术人才评选表彰制度，拟每两年表彰一次，一次表彰30名，年内争取开展首届选拔表彰。

据介绍，省级杰出技术人才选拔，将比照国家杰出专业技术人才表彰办法，被推荐专业技术人才应当政治过硬，在我省科技、教育、文化、卫生、农业等领域取得创新性成果，产生了良好的经济效益或社会效益，在同行中堪称楷模；被推荐的专业技术人才先进集体，不仅要在科研领域取得重要成果，产生重大的经济社会效益，而且要有合理的专业和年龄结构，具备较高学术技术水平和研究创新能力、具备战略眼光、善于组织管理的带头人和一定数量的高水平研究创新骨干。